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Ata da 95 reunião ordinária do 12 biênio do 1̂  período, realizada no dia 05 de Maio de 
2025 as 19:30h. Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva, compondo a mesa diretora a 
secretária a vereadora Paloma Barbosa de Melo e 2s secretária a vereadora Maria 
Auniilia de Jesus, o presidente deu por aberta a presente reunião depois de conferir o 
livro de presença e está presente a maioria dos vereadores, o presidente pede para a 
diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada em discussão e colocada em 
votação, ratificando a ata anterior aprovado por maioria absoluta. Aprovado por 
maioria absoluta. Ordem do dia Projeto de lei de n? 004/2025, que dispõe sobre o 
Programa de Recuperação Fiscal -  REFIS no âmbito do Município de Barra de 
Guabiraba e dá outras providências, o presidente baixa nas comissões. Projeto de lei 
de n2 005/2025 Dispõe sobre a Regulamentação do transporte escolar aos alunos da
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rede Pública municipal ensino no município de Barra de Guabiraba e dá outras 
providencias, o presidente baixa nas comissões. Projeto de resolução de 05 de Maio de 
2025 de n  ̂ 004/2025 da autoria do vereador Josafá Neves dos Santos concede o 
titulo de cidadão honorário Guabirabense ao Dr. José wilson Dos Santos Junior, em 
discussão o vereador Josafá Neves colocado em votação e apreciação nesse plenário 
do amigo Junior Wilson formado em 2017 na Unifavip onde atuou em nosso município 
trabalha na gestão do prefeito Diogo a 5 anos mais mesmo antes já era parceiro em 
Barra de Guabiraba, já era atento as necessidades, onde passaram uma fase difícil sem 
nem poder contar com advogados pois a maioria era pagos, e independente do horário 
Junior sempre foi atento com esse olha para Barra, sempre estar disponível para nos 
atender, passou a ser funcionário de barra, trabalha com atenção na secretaria de 
assistência social tira o chapéu para Junior pois sempre estar disposto a atender. O 
presidente coloca em discussão, como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o 
presidente coloca em votação aprovado por maioria absoluta. Projeto de resolução de 
05 de Maio de 2025 de n  ̂ 005/2025 da autoria do vereador Josafá Neves dos Santos, 
concede o título de cidadão honorário Guabirabense a Dr. Anamarina Vasconcelo 
Coutinho, em discussão o vereador Josafá Neves, Anamarina Coutinho foi nossa 
procuradora estar no ramo de Direito desde 2008sempre atenta as nossa necessidades 
em Barra de Guabiraba, foi procuradora na gestão anterior, já exerce advocacia há 14 
anos, ela é uma pessoa que se tornou próxima de Barra além de ser procuradora ela 
trabalhou junto ao gabinete do prefeito e tem algo também que nos prende, a 
quantidade de empregos que Anamarina disponibiliza em Barra de Guabiraba, é uma 
pessoa atenta que trabalha com agronegócio, produtora rural, além de moda 
academia, e tudo que tiver de ganhar dinheiro ela estar de dentro tira o chapéu pela 
sua disponibilidade submete ao plenário o titulo de cidadão a Anamarina por também

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. Juscelino Kubitscheck, S/N - CEP 55.690-000, CNPl: 08.862.609/0001-81



aríTlV-
CÂMARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
o LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÉ.

ser da cidade de Bonito e conta com o apoio aos nobres Edis. O presidente coloca em 
discussão com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo da Silva parabenizar ao 
vereador Josafá Neves muito pertinente seus dois projetos de Resolução são 
merecedores de títulos sim! Como nenhum dos senhores querem discutir o mesmo o 
presidente coloca em votação aprovado por maioria absoluta. Requerimento de n? 
031/2025 da autoria da vereadora Paloma Barbosa de Melo solicita a secretaria de 
obras atenda os moradores da Rua Maria Gualberto Chaves (rua do cartório de Dona 
Lourdes realizando a troca de dois postes elétricos que ameaçam cair, vindo a causar 
danos naquela localidade. Justificativa pede a secretaria de obras com caráter de 
urgência para que façam a troca desses dois postes de iluminação publica, pois estar 
prestes a cair e estar arriscando as vidas das pessoas naquela localidade, já tivemos um 
acidente de um poste cair no centro da cidade como todos já sabem, aproveitando 
quer pedir ao secretario de obras que o mesmo tenha respeito por essa casa e 
responda os requerimentos pois já mandou uns 3 Requerimentos e até hoje não 
obteve respostas. O presidente coloca em discussão, como nenhum dos senhores 
querem discutir o mesmo, o presidente coloca em votação aprovado por maioria 
absoluta. Requerimento de n̂  032/2025 da autoria do vereador Genivaldo Gonçalo da 
Silva solicita em caráter de urgência a secretaria de saúde, na pessoa do secretário 
Sergio Pereira atenda as necessidades do SAMU (fardamento, extintor, birô, cadeiras e 
armários) buscando resolver os inúmeros problemas pertinentes ao órgão em questão. 
Justificativa esse requerimento busca melhorar a situação da base do SAMU em nosso 
município, em conversa com o pessoal que trabalha na base, a situação lá anda muito 
precária, então que o secretário de saúde tenha um olhar diferenciado pra aquela 
entidade, pois são pessoas que salvam vidas e tem que estar bem mentalmente no 
ambiente confortável na hora de exercer sua função, o presidente coloca em discussão 
com a palavra o vereador José Gilson é de grande importância esse requerimento 
porque teve com seu amigo em Recife acha que essa próxima remessa Barra de 
Guabiraba estar contemplada com a nova viatura do SAMU e isso faz parte se a casa 
estar reformada para receber a nova viatura com fé em Deus receberá ela, em 
discussão ao requerimento com a palavra o vereador Josafá Neves falar do SAMU de 
Barra é a meninas dos nossos olhos, pois vemos a qualidade de todos, Albinha 
coordenando vemos os reversos que passam, ouve as fofocas da rua, a oposição 
elogiando ou criticando, estamos em um patamar de destaque de cobranças de 
vereador para trazer demandas como essa, ouve as vezes a palavra respeito mais 
talvez respeito nem se enquadre mais vai usar novamente é uma questão de respeito 
com voces de honrar a quem nos honra então em uma empresa que for ou gerenciar 
com sua secretaria, é sindico de um pequeno condomínio em Gravatá e honra com 
seus compromissos, funcionários ligando perguntando se iria fazer o pagamento.
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respondeu que não pois os condômino não havia pago, mais tem mês que quando tem 
paga do seu, e isso é honra, empatia se colocar no lugar do outro então merece tanto 
nos E.P.I.s quanto na atenção então vota em qualquer coisa se refere ao SAMU de 
Barra pois é fã do trabalho deles, com a palavra o vereador Luís Eugênio Rodrigues 
Uchoa SAMU como disse é um serviço essencial é básico é o que salva muitas vezes e é 
impossível que se permita que esse tipo de cobrança seja feito, quando se valoriza 
aquilo que é essencial é porque valoriza a vida e o que se pede aqui isso é uma 
aclamação geral é que se valorize a vida que se der condição no inicio de janeiro 
esteve na base do SAMU conversou com alguns profissionais que por sinal estar 
presente alguns deles, é importante a presença a reivindicação presencial é muito 
importante dos profissionais e pode observar que a base ela é totalmente a quem 
daquilo que é mínimo necessário, como já foi falado aqui que a viatura ela não pode 
fica na posição de rota de fuga, ela tem que ficar com a dianteira voltada para dentro 
do prédio pois o prédio ela tem uma viga, um outro ponto, estamos prestes a receber 
a outra viatura, aliás se ela não vir nessa remessa vereador Gilson ela não vem mais 
pois é a ultima remessa, conversando com o vereador Josenildo ele falou a respeito 
disso que alguém pediu pra ele ver uma situação de uma locação de um prédio pois 
será duas viaturas e por a que estar pra chegar ela é a reserva mais ela também precisa 
estar em posição, mais existe plantas de como deve ser a estrutura e acolhimento aos 
socorristas, mais infelizmente tem situações que deve ser vilipendiadas, e o SAMU é 
uma delas quando assumiu o cargo de vereador a viatura estava sem pneus 
minimamente praticáveis para a função na dianteira do veículos, o sistema de ar- 
condicionado não funcionava e quando solicitaram foram executadas as trocas de 
pneus e o concertos do sistema de ar-condicionado, então é preciso entender que 
além de socorristas são seres humanos e que precisa ainda mais ter a visão de que eles 
são de pronto atendimento, então precisa ter conforto e tudo mais para que eles 
possam ofertar seu profissionalismo da maneira correta o parabeniza vossa excelência 
pela iniciativa espera que a gestão tenha um olhar mais carinhoso esse grupo de 
profissionais porque são eles que amanha podem salvar nossas vidas, como nenhum 
dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por 
maioria absoluta. Requerimento de ns 033/2025 da autoria do vereador Luiz Eugênio 
Rodrigues Uchoa solicita a secretaria de obras faça a tubulação de esgotos localizado 
entre as ruas 12 e 13 no loteamento do futuro. Justificativa, afim de se evitar a 
ampliação da área de erosão na base de uma residência notamos a importância 
fundamental de realização dessa obra além de se tratar de saúde publica pela 
exposição do esgoto a céu aberto ali existente. O presidente coloca em discussão com 
a palavra o vereador Josafá Neves a questão de secretários não retornar tem um 
dispositivo em nosso regimento da lei orgânica regimentalmente legalmente eles têm

. , I 1- , , Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. Juscelino Kubitscheck. S/N CEP 55.690 000, CNPJ: 08,862 609/0001 81



irrrnV
CÂMARA MUNICIPAL

OE BARRA DE CUABIRABA
O  LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ.

a obrigação de 30 dias de retornar, não que a resposta seja satisfatória, tem coisa que 
é realidade e tem coisa que foge ao ridículo mais obrigatoriamente quem está em 
cargo público tem que ter a ciência de que estar lá para nos responder então essas 
pequenas ações são o nosso trabalho, é uma questão de respeito também, e vossas 
excelência são como orientações requerer da secretaria da casa primeira a cobrança e 
depois caso tenha interesse de Judicia lizar, o ministério publico pedindo no outro dia 
chega, pois tem gestões que gosta de fechar as portas depois de roubado então 
estamos no nosso direito e todos tem que entender que todos requerimento que sai 
daqui sai daqui aprovado por um plenário que exige um mínimo de respeito. Como 
nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado 
por maioria absoluta. Requerimento de n- 034/2025 da autoria do vereador Luiz 
Eugênio Rodrigues Uchoa solicita a secretaria de educação que ofereça E.P.I.s 
(equipamentos de proteção individual) a todos os colaboradores que exercem a função 
na área de manutenção dos banheiros das escolas municipais. Justificativa, afim de 
garantir a integridade física dos colaboradores na função supracitada, é imprescindível 
que a secretaria responsável forneça integralmente esse tipo de material, o presidente 
coloca em discussão como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente 
coloca em votação aprovado por maioria absoluta. Moção n  ̂001/2025 votos de pesar 
o presidente que este subscreve, envia através da tribuna dessa casa VOTOS DE PESAR 
a pedido da vereadora Maria Aunília de Jesus, profunda consternação pelo falecimento 
do Sr. Reginaldo Luiz Nunes, diante do infausto acontecimento a mesa diretora dessa 
casa de forma regimental consta na ata dos trabalhos de hoje um voto de profundo 
pesar dando-se ciência desta moção a família lutada. O presidente convida a vereadora 
Maria Aunília para justificar sua Moção de votos de pesar, veio nesta noite depois de 
discutido e aprovado essa Moção de pesar pela partida do nosso grande amigo Sr. 
Reginaldo, homem integro, trabalhador onde prestou relevantes serviços nesse 
município e deixa uma lacuna muito grande um vazio em nós, pede aos nobres colegas 
que com carinho, com respeito que seja aprovado seja enviado essa Moção para os 
familiares. Em discussão com a palavra o vereador Luiz Eugênio, é uma perda 
realmente lamentável pois era um cidadão de bem, teve a oportunidade de fazer 
alguns negócios com ele, e quem teve a oportunidade de ser próximo a ele viu que ele 
era um homem divertido, gostava de viver, vivia pra a família e é lamentável a perda 
de Seu Regis. por não haver mais material de expediente o presidente faculta a 
palavra aos vereadores com a palavra o vereador Josafá Neves dos Santos salda a 
todos presentes e ouvintes primeiro pede para fazer dois Requerimentos verbais, 
solicita em nome com a aprovação desta casa que a prefeitura municipal de Barra de 
Guabiraba comissão de licitação nos envie no prazo de regimental de 30 dias a 
licitação do rio com a abra em andamento, qual a empresa vencedora qual a
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modalidade que usou para essa contratação e qual o valor da obra. 0 presidente 
coloca em discussão como nenhum dos senhores querem discutir o mesmo o 
presidente coloca em votação, aprovado por maioria absoluta. O outro Requerimento 
para informação própria como vereador solicita a folha do FUNDEB de Barra de 
Guabiraba FUNDEB 70, a folha de abril que nesta informação conste carga horaria de 
cada professor e salários no valor total de cada um. O presidente coloca em discussão 
como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação 
aprovado por maioria absoluta. Por fim que o prefeito e Serginho e o pessoal da 
farmácia do município desse uma atenção, a um assunto que é até chato vir tratar 
aqui, mais se não tratar por ser da situação perdemos o discurso, agora não tem medo 
de encarar, se fala demais ou se fala de menos a boca maior quem tem sou eu, e estar 
aqui pra falar, então por ser situação fala também é seu perfil e não muda, e 
reiteradamente tem tido reclamações das mães, todos sabem do trabalho que 
desenvolve com o grupo de autistas em Barra de Guabiraba e passado pelo Neuro do 
munícipio de Barra toda semana prescreve Risperidona para nossas crianças autistas 
ou as que estão em investigação, um remédio caro ela é 60,00/70,00 mais devido a 
falta do remédio em algumas farmácias estar custando 90,00/100,00 e essa respostas 
que temos é que estar faltando no fornecedor do Estado que a prefeitura compra, 
mais a gente precisa de uma solução, as crianças estão sem a medicação e sem uma 
satisfação do município formal, conversinhas tem respostas ao telefone tem, 
precisamos de formalizar uma respostas para esse grupo de mães que já é rejeitada 
por natureza que sofreu abandono e que muitas vezes é calejada da vida e que agora 
precisa dessa medicação então já que a gente gosta tanto de mídia que todo batuque 
é uma mídia é uma foto, então porque não fazer uma nota explicativa para essas mães 
dando satisfação, estamos aqui para dar satisfação, estamos para o bom e para o ruim, 
se a medicação não estar na farmácia básica do município, então porque o Neuro 
continua passando toda semana, então precisamos tomar uma providência, de uma 
respostas do prefeito de Serginho, seja via internet, via carro de som. com a palavra o 
vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa salda a todos presentes e ouvintes antes de 
mais nada voltar a uma pauta que tem sido discutida na cidade principalmente na 
classe mais humilde que é a COMPESA de Barra de Guabiraba, primeiro a títulos de 
esclarecimento foi publico e notório que ocorreu semana passada uma reunião que 
ocorreu semana passada um campo de discussão da própria COMPESA funcionários 
gabaritados de setores de nossa região que é de competência, junto com o prefeito e 
os nobres colegas vereadores alguns representantes da sociedade, e foi importante ao 
seu ver principalmente o choque de realidade dos funcionários para com a expressão 
popular do povo de Barra de Guabiraba que pode naquele momento se expressar seu 
sentimento de indignação e de desrespeito é como vem sendo tratado pela própria
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COMPESA foi importante ver as manifestações dos nobres colegas do próprio gestor e 
foi importante também reconhecer quando há um ato positivo não de resultado, mais 
pode observar dos próprios funcionários a atenção com que eles ouviam naquele 
momento foi algo que o chamou atenção, eles tiveram a concentração no ouvir de 
cada cidadão, a maneira que foram ouvidos nos trouxe o mínimo de esperança no seu 
entender a respeito do assunto que é sempre de discussão em Barra de Guabiraba 
que é a falta de água no nosso município eles nos deram um prazo até o dia 30 de 
junho de 2025 para o inicio dos testes da atual reforma do sistema de capitação de 
água em nosso município, aparteou o vereador Gentil Jeronimo da Silva diz que as 
pessoas que organizaram aquela reunião que a próxima vez organize com pessoas 
capacitado para falar da COMPESA pois lá foi falado no vereador Josenildo onde 
acham que a culpa da falta de água é do vereador Josenildo, lá foi falado em uma 
cacimba que o vereador Gentil fez, mais que no momento o cidadão lá colocou o trator 
e terminou quebrando a encanação diz bem claro que nós vereadores não temos nada 
haver com a COMPESA estamos aqui para pedir e correr atrás de solucionar o 
problema junto com a COMPEESA, mais que vai resolver é a COMPESA e o Governo do 
Estado, vereador josenildo e Vereador Gentil não tem nada a ver com negócios da 
COMPESA não então que outra reunião seja marcada e que seja pessoas com 
capacidades de falar e saber o que estar falando. Voltando com a palavra o vereador 
Luiz Eugênio concorda com vossa excelência fugiu sim um pouco da pauta, coisas que 
não enriquece de maneira algum do debate que estão tratando aqui no momento e 
concorda com vossa excelência, o segundo assunto que gostaria de tratar que é 
exatamente os abastecimentos das farmácias municipal, não só do medicamento 
Risperidona que estão em falta, a questão do Risperidona por exemplo ela não é 
pontual de 15 dias nem de um mês não, pois quem tem filho especial deixa de viver e 
infelizmente essas pessoas ela não estão sendo respeitadas, mínimo aquilo que é de 
direito, pois aqui ninguém está falando de favor não, estamos falando de direitos, o 
medicamento ele é um direito e ele deve ser prioridade, não é mídia, não é 
propagando não é divulgação, agora pouco o ministério publico a justiça, se você tem 
documentação apresentado se você é citado perante a justiça e tirar uma foto de um 
documento via Whatzapp e enviar para justiça eleitoral pra justiça comum, para 
promotoria, mais Barra de Guabiraba uma documentação para o recadastramento de 
uma medicação que a criança toma de um alimento de auto custo que a criança 
recebe a profissional diz, que quer em mãos, qual é a necessidade disso de um pedaço 
de papel que daqui a pouco vai ser incinerado, e a risperidona ela tem constantemente 
em falta em nossa farmácia e os pais não estão tendo condições de comprar, já teve 
oportunidade de comprar pois os pais não tinha condição, mais não pode ter que 
comprar medicamento o tempo todo pra todo mundo, gostaria mais infelizmente não
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pode, então é preciso que se der satisfação mais que se apresente o resultante, 
acontece uma falha e outra no fornecimento mais existe outras formas de aquisição, 
mecha em tudo mais não mexa na educação e nem na saúde porque é onde é o ponto 
fraco da população. Por nenhum dos senhores quis fazer mais uso da palavra o 
presidente da por encerrado a presente reunião e pra constar eu Solange Maria da 
Silva lavro a presente ata que será assinado pelos presentes.

C N d G
aprovado por maioria absoluta

Presidenfe
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